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előrelátható volt, bekövetkezett, 
1 isolyan formában, amint azt 

an várták. Temesvár város vá- 

tnagytanacsanak feloszlatasához 
tént az első lépés: a belügymi- 
november 25-én kelt rendeletével 

rendelte Gabor Liviusz dr. 

polgármester, Un g ár Adolf 

Nicolaevici Pál dr. és 
hmitz Ferenc dr. alpol- 

irmesterek felfüggesztését, 
ben pedig Olariu Pétert 
ipartestület elnökét polgár- 

mesterré nevezte ki. 
igyminiszter rendelete vasárnap 

érkezett meg Temesvárra és ért- 
eltünést keltett. A miniszter ezen 
edése bevezetése annak a vizsgá- 

, amelyet a város ügyeinek vitelé- 
nhatkozólag még ma vagy holnap 

ezdenek és amely kétségtelenül az 
tanács feloszlatását vonja majd 

A tanács bucsuülése 
őpolgármestert és három alpol- 
estert felfüggesztő határozatot a 
megyei prefektura tegnap a reg- 
ákban kézbesitette az érdekeltek- 

s ennek következtében Gabor Li- 
ar. főpolgármester déli egy órára 

e hivta össze az állandó választ- 

tagjait. Az ülésen hitelesitették 
lsó ülés jegyzőkönyvét, majd a 
ármester bejelentette az ő és a 

alpolgármester felfüggesztését. 

zabb beszédet mondott, amelyben 

pillantást vetett az elmult eszten- 

eményeire, kihangsulyozva, hogy 

gy a város polgármesterei, 
mint pedig az állandó választ- 
mány tagjai között mindig a 

legteljesebb harmónia uralko- 

, / dott. 

ermészetes követkeménye volt a 

összeállitásának, mert ebben 

tetiségre és felekezetre való tekin- 

élkül a temesvári polgárság összes 

i képviseletet nyertek. Köszönetet 
dott a polgármestereknek és a vá- 

mány tagjainak az összhangzatos 

désért, majd elismeréssel szólt a 

jövőben is végezzék becsülettel 

ukat a város közönsége érdeké- 

FELELŐS szenxkeszrő 

VUCNETIC ENDRE 

i tisztviselőkről, akiket arra kért, 
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denki teljesitette kötelességét és mükö- 
désében a politika soha nem befolyá- 

solta. 

Mindenki, aki átlépte a város- 

háza küszöbét, kivülhagyta a 

politikát és csak a város egye- 

temes érdekeit tartotta szem 
előtt. 

Ha ez a megértő munka politika volt és 
ezért függesztették fel, ugy büszke a fel- 
függesztésre. Köszönetet mondott a fő- 
polgármesternek, hogy az összhangzatos 

és megértő munkát müködésével bizto- 

sitotta. 
Olariu Péter, az ujonnan kinevezett 

polgármester kijelentette, hogy őt min- 

A városi ügyek vezetésének át- 
adása tegnap délután öt órakor 
történt meg a polgármesteri hi- 

vatalban. 

Jonescu adr. szubprefektus jelent meg 

Tegnap délután végbement az átadás 

függesztettél a négy polgármestert - Olariu Vétert nevezte hki 
u tovmány ideiglenes polgávmesternel - magyact alpolgármestev 

viltakozott egyedül a felfüggesztés ellen 
denben a jóindulat vezérli és kérte a 
tisztviselőket, hogy abban a szellemben 
dolgozzanak tovább, mint eddig. 
GredinariuEmil kulturtanácsnok 

a tisztviselői kar nevében kijelentette, 
hogy munkásságukban soha nem vezérli 

őket a politika. Erre különben esküt 

tartják. Megállapitotta, hogy 
Temesvár városának eddig ti- 
zenhárom polgármestere volt 

és ezek között Gabor Liviusz volt az, aki 

ugy a személyes érintkezésben, mint pe- 
dig a különböző eszmék felvetésével rö- 
vid idő alatt megszerezte a tisztviselők 

rokonszenvét. 

amely a négy polgármester és az állandó 

választmány tagjainak jelenlétében folyt 

le. Jonescu felolvasta a miniszter felfüg- 

gesztő határozatát és felkérte a főpol- 

gármestert az ügyek átadására. Gabor 

szenkeszrőséG És 

szeunrevonev-rén 4. vEL 2-52 

a prefektus képviseletében az átadásnál, kijelentette, hogy a rendelkezésnek ele- 
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KIaDómvaTat: 

get tesz és ennek jeléül 
átadta az alispánnak a városi 

pecsétet, amelyet ez viszont 
Olariu Péternek nyujtott át. 

Nicolaevici Pál dr. és Schmitz Ferenc dr. 
minden megjegyzés nélkül tudomásul 
vették a felfüggesztést, Ungár Adolf dr. 
viszont kijelentette, hogy eleget tesz 

ugyan a miniszteri rendeletnek, 

tiltakozik azonban a felfüggesz- 

tés formája ellen. A határozat 

semmivel sem indokolja ezt a 

feltüggesztést és igy teljes jog- 
gal olyan gyanunak teszi ki 

személyét, mintha nem tartotta 

volna meg esküjét. 

Ez nem személyes ügy, hanem közügy, 

mivel ő nem saját akaratából viselte az 

alpolgármesteri tisztségét, hanem a pol- 

gárság bizalma folytán. Kérte ennek 

jegyzőkönyvbe való foglalását, ami meg 

is történt és ezzel az átadási aktus is be- 

fejeződött. 
0. 
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Budapesten tegnap nagyszabásu diák- 

tüntetések folytak le, amelyek során a 

rendőrökkel való összetüzésre is sor ke- 

rült. Délelőtt a bölcsészeti karon eg 

csoport diák felkereste a rektort, hogy 

memorandumot adjon át, amelyben a 

diákok a legszigorubb numerus clausust 

követelik. A küldöttség egyik tagja be- 

ment a rektori hivatalba, hogy érdeklőd- 

jék, mikor fogadja a diákokat á rektor. 

A diák a hivatalban igen agresz- 

sziv módon viselkedett és ösz- 

szeszólalkozott Rüblein rekto- 

rátusi tisztviselővel, aki a vita 

hevében a diákot pofonvágta. 

A diákok erre be akartak hatolni a rek-
 

torátusi hivatalba, azonban Rüblein el- 

zárta előlük az ajtót. A diákok most a
 

folyosón lármáztak és tüntettek, be 

akarták törni az ajtót, azonban ebben 

megakadályozta őket a rektor telefoni 

értesitésére az egyetem épületébe be- 

nyomuló rendőrség. Az egyetemi aulá- 

ban a rendőrök és a diákok között össze- 

gár Adolf dr. a maga részéről is 
megsebesültek. 

Nagyszabásu 

a pesti egyetemen és 

ütközésre került a sor, amelynek során 

egy diák és egy diáklány komolyabba
n 
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A diákokat sikerült kiszoritani az 

egyetemről, mire azok az utcára vonul- 

tak, abcugolták a rendőrséget,követelték 

Hóman Bálint közoktatásügyi minisz- 

ter és Korniss rektor lemondását. A 

tüntető diákokat a rendőrségnek erélyes 

fellépéssel sikerült szétoszlatni. 

A rend azonban ezzel nem állott hely- 

re, mert néhány perc mulva a diákok a 

Muzeum-köruton ujból összeverődtek 

és folytatták a tüntetést a rendőrség, a 

kultuszminiszter és az egyetem vezető- 

sége ellen. A rendőrség ismét kivonult a 

diákok ellen, akik csak a gummibotokra 

vonultak vissza. 

Az egyetem vezetősége és a rendőrség 

értekezletet folytatott a további diák- 

tüntetések megakadályozására. Telefo- 

Ferenc belügyminisztert is, aki éppen 

Kaposvárott tartózkodik és megkérdez- 

ték véleményét. 

AA miniszter annak a nézetének 

adott kifejezést, hogy az egye- 
z 

tem autonomiáján nem esett 

sérelem, mert a rendőrség a 

diáktüntetés 

non felhivták Keresztes-Fischer 

az utcán 
rektor kivánságára hatolt be az 

egyetemre. 

Később a tanácskozásba bevonták a dé- 

kánokat is és ugy határoztak, hogy ugy 

a budapesti, mint pedig a debreceni egy- 

temeket, ahol hasonló mozgalmak foly- 

nak, december 2-ig bezárják. Amennyi- 

ben azonban addig az egyetemeken a ta- 

nitás rendje nem látszik biztositottnak, 

ugy az egyetemek a mostani félév végeig 

zárva maradnak. 
Késő este a diákok a Vilmos császár- 

uton verődtek össze. Vagy ötszáz diák 

vonult végig a köruton abcugolva a zsi 

dókat és követelve azoknak az egyet 

mekről való kitiltásátit:t: 
Az Esti Kurir szerk 

előtt nagy tüntetést rendeztek 
és be akartak hatolni az épület- 

tüntetést. A rendőrségnek e 
pésével megint sikerült 

szétoszlatni. Tizenegy 



amelyet a 

A Bánság szegény magyarjai között a 
bázosi magyarok a legszegényebbek. A 

legtöbben közülük tenyérnyi szántóföld- 
del sem rendelkeznek. Napszámba jár- 

nak, alkalmi munkát vállalnak, azonban 

lez is csak ritkán akad. Nagy vigaszta- 

lanságukban még helyük sem volt imád- 
Kozni Istenhez. Ez ébresztette föl ben- 
nük a nagy vágyakozást egy kis ká- 
polna után. 

Akkor történt, hogy a Déli Hir- 

lap visszhangot adott ennek az 

óhajtásnak. Vezércikket irtunk 

a bázosi magyarokról és arról, 

hogy minden vágyuk egy kis 

kápolna. A Déli Hirlap cikké- 

nek visszhangja kelt és meg- 
indultak az adakozások. 

Novotny Károlyné temesvári uriasz- 
szony volt az első adományozó, aki ezer 

leit küldött a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 
ba. EÉs egymásután jöttek az adomá- 
nyok. Nagyobb összegek váltakoztak 

kisebbekkel és egészen kicsinyekkel. 
Pénzbeli adományokon kivül jöttek 

egyéb természetbeni ajándékok is. A 
szegény bázosiak mást nem tudtak adni, 
mint két kezük szorgalmas munkáját, 

de azt szeretettel és vonakodás nélkül 
adták. Igy történt, hogy a kápolna vég- 
re belsőleg teljesen elkészült. Még csak 
a kórus kiépitése és a külső vakolás van 

hátra. Isten segitségével - mondják 
meggyőződéssel a bázosiak - meglesz 
ez is. 

A kápolna felszentelését Pacha 
Agoston dr. püspök készséggel vállalta 
és ez az ünnepélyes aktus vasárnap 

ment végbe. Kiséretében volt Kayser 
Lajos prelátus, Wünsche Gyula ré- 

kási esperes, Willjung Mihály püs- 

pöki titkár, továbbá Vuchetich 

Endre dr. főszerkesztő, akit két eszten- 
dő előtt a kápolna védnökévé választot- 
tak és aki egyben a Magyar Párt bán- 

sági tagozatát is képviselte, Kubán 
Endre szerkesztő és Bagyánszky 
János épitőmester, akinek tervei szerint 

a kápolna készült. 

A község bejáratánál fölállitott dia- 
dalkapunál Brasovan Romulusz 
szolgabiróó Filzer Ferenc jegyző, 
Buha Pál községi biró és Szabíyár 

András hitközségi elnök vezetésével 
küldöttség fogadta Pacha Agost püspö- 
köt és kisérőit. 

Brasovan szolgabiró a járás, 
Buha Pál biró pedig a község 
területén üdvözölte a püspököt, 

aki szivélyes szavakkal vála- 
szolt. 

A menet azután a kápolna elé vonult, 
ahol a község apraja nagyja - a ma- 
gyarok és a falu román lakossága is - 
nagy ovációval fogadta a püspököt, mi- 
közben a hivők Vukovics István ré- 

adományail 
énekeket énekeltek. Az ének elhangzása 
után Korbuly Vilma iskolásleány kis 
beszéddel köszöntötte fel a püspököt és 

virágcsokrot adott át a főpásztornak. A 
görög keleti 

Petcu József esperes köszöntötte a 
püspököt, majd átnyujtotta Jorgo- 
vanovics Krisztina, özvegy szerb 
esperesné virágcsokrát, akinek - mivel 
őmaga sem magyarul, sem románul nem 
tud - üdvözlését tolmácsolta. A kápol- 
na előtt a megjelentek között ott volt a 
község teljes intelligenciája, köztük 

Azután a közönség bevonult a kápol- 
nába, amelyben az első nagymisét Wün- 
sche Gyula esperesplébános és Willjung 
Mihály titkár segédletével Kayser Lajos 
prelátuskanonok mondotta. Nagymise 
alatt a hivek Vukovics István kántor- 
tanitó harmóniumjátéka mellett magyar 
egyházi énekeket adtak elő. Pacha 
Agoston püspök az oltári szentségben 

A nagymise végeztével a közönség 
Pacha püspökkel és kiséretével együtt 
kivonult a kápolna előtti térre. A hivők 
éneke után Vuchetich Endre dr. mint a 

egybegyültekhez és 

éltette a pápát, a királyt, a püs- 
pököt, az adományozókat és a 

bázosi hivőket. 
Ezután felolvasta a kápolna falába be- 
épitett és Csendesné-HarzerCGitta 

iparmüvésznő által készitett diszes okle- 
velet, melynek szövege a következő: 

Isten örök dicsőségének hirde- 
tésére, Bá zos község magyar ka- 
tolikusainak lelki vigaszára, XI. 
Pius pápa hiterősitő egyházi, 
. Károly király békességes vi- 
lági uralma, Pacha Agoston dr. 
püspök főpásztorkodása, Wuün- 
sche Gyula esperesplébánosi mü- 
ködése alatt, Szablyár András 
hitközségi elnök és Filzer Ferenc 
községi jegyző idejében, néhai sé- 
deni Ambrózy Andor báró fő- 

védnöksége és brinjei és cseneyi 

mm 

ortodox hivek nevében 

Az első mise az uj kápolnában 

A beszentelésről szóló befalazott okirat 

kápolna védnöke beszédet intézett az 

Kleemann hFerenc rékási járásbiró is. 
A fogadtatás után a püspök 
igen kedvesen és atyai szeretet- 
tel foglalkozott a gyermekek- 

kel, akiket maga köré gyüjtött 
és elbeszélgetett velük. 

A kápolnaszentelést Mária-ének vezette 
be, majd a püspökkel és a papsággal az 
élén a közönség körmenetben körüljár- 
ta az épületet, miközben a püspök a 
falakat szentelt vizzel hintette be és a 
kis templomot Szent Erzsébetnek aján- 
lotta föl. 

részesitette a nagyszámu hivőket és az 
iskolásgyermekeket, akikhez a szentál- 
dozás jelentőségéről néhány szót inté- 

prédikációt mondott. Utána husz bázosi 
gyermeket a bérmálás szentségében ré- 

szesitett, majd főpapi áldását osztotta a 
jelenlevőkre, azok hozzátartozóira és az 
elhunytak emlékére. 

sége mellett, K u b á n Endre hirlapi 
kezdeményezésére, Bagyánszky 
János tervei szerint, a Déli Hir- 

lap istenhivő olvasóinak adomá- 

nyaiból épült ez a kápolna, melynek 
ünnepélyes felavatása 1933 novem- 
ber 26-án ment végbe a római kato- 
likus anyaszentegyház által előirt 
szertartás, főpapi nagymise és 

szentbeszéd keretében, amikor eb- 
ben a kápolnában a hivők először 
gyóntak, áldoztak és a bérmálás 
szentségében részesültek. Áldás és 
malaszt legyen azokon, akik e ká- 
polna létesitésében közremüködtek, 
benne imádkoznak és imádkozni 
fognak! 

Azután K u b á n Endre szerkesztő in- 
tézett néhány szót az ünneplő közönség- 
hez, majd felolvasta templomavató köl- 
teményét, amely a Déli Hirlap vasárnap 
reggeli számában megjelent. A tetszés- 
sel fogadott óda után Pacha Agoston 
püspök ujból a gyermekekkel foglalko- 
zott, akik között szentképeket és cukor- 

Vuchetich Endre dr. védnök- 

Délben egy órakor Filzer Ferenc köz- 
ségi jegyző ebédet adott a püspök és ki- 
sérete tiszteletére. Wünsche Gyula es- 
peresplébános köszöntőt mondott a püs- 
pökre. Pacha Agoston püspök dicsérettel 
szólt azokról, akik a kápolna megépitését 
lehetővé tették és 

elismeréssel emlékezett meg a 
Déli Hirlap kez eményezéséről 

Pet u József esperes a különböző nyel- kási kántortanitó vezetése alatt egyházi vü és vallásu lakosság testvéri egyetér- 

A püspök elismerése a Déli Mirlapnak 

száz leit juttatott a Déli Hirlap kiadó- 

kákat osztott szét. 

téséről beszélt. A püspök és kisérete az- 
után visszatért Temesvárra. 
A bázosi kápolna kétszáz személy be- 

fogadására alkalmas. A természetben 
adott anyagokon és a bázosi hivek mun- 
káján kivül hetvenezer leit költöttek ed- 
dig rá. Még néhány ezer lei adósságuk 
van hátra. Ennek törlesztésére tegnap 
Kayser Lajos prelátkanonok ezeröt- 

hivatalához. 

zett. A nagymise végén pedig ünnepi 

November 2s, kedd 
kezdve a 

Az érdekfeszitő német) 
beszélő film: 

A főszerepekben: 

Zita johann 
George Brent 

Kiegészitésül: A legujab 
Fox-Paramount 

hiradók 

Előadások: 5-7-9 órak 
Vasárnap: 3-5-7-9 órako 

A pénzügyigazgatóság vasárnap 
meg a novemberi nyugdijak kiutalá 
natkozó pénzügyminiszteri r 
Nyolcésfél millió leit utalt ki a pén 
niszter, ami lehetővé teszi a nyugdi 
Temesvárott teljes kifizetését, Hétfi 
meg is kezdték a nyugdijak kifizet 
pedig ezuttal megforditott ábécéren 
rint. Tegnap az Sés Z betük közötti 
jasok járandóságait fizették ki és 
összegre való tekintet nélkül. Mivel a 
a nyugdijosztálynak nem volt alkaln 
fizetés megkezdését nyilvánosságra 
azért a tegnap soron volt, de meg ne 
lent nyugdijasok ma is jelentkezhe 
Mától kezdve a nyugdijak kifizitésén, 
rendje a következő: kedd, november H 
N-től R-ig, szerdán, november 29-én 
Mig, csütörtökön, november 30-án 
E-ig és pénteken, december 1-én A-tól tn 

pegegeesesese 

Magyar ünnep 

Ujszentes 
Az ujszentesi magyar gazdakör va. 

délután közgyülést tartott, amelynek 
tén belül Koppány Rezső, a Bánsá 
gyar Gazdasági Egyesület főtitkár: 
adást tartott. Este a gazdakör helyis 
a Magyar Párt ujszentesi tagozata 

mátus lelkész felköszöntötte a vend 
Beszédeket tartottak még Koppány 
Lázár László gyárvárosi tagozati 
Páll György dr. főtitkár, Rác zJá 

szentesi tagozati elnök és mások. 

után reggelig tartó táncmulatság 
zett. Az ünnepség, amely a Magyar Há lin 

vára kétezer leit hozott, nagyon szé 

került. A rendezés körül Rácz János 

zati elnök, László Sándor gazdak 
nök, Szilágyi Imre biró és özveg 
zekas Ferencné, a református nő 

ahn, 
it a 

Si le s s e n! Még jelentkezhet a bukaresti ri 
Holnap indulunk! lelentkezni lehet a ml HINLAP kiadóhivatalában, czi. yörgy-ér 4. szám. Telelon 

elnöknője szereztek érdemeket. 

Héresr



nta jönnek ujabb és ujabb hirek 
különböző vidékeiről a vasgár- 
dzavarásairól. Jasiban szom- 
a vasgárdisták utcai tüntetést 

A rendőrség felszólitására, 

ljanak szét, nem engedelmes- 
és szembeszálltak a karhatalom- 

1jd bevonultak a közeli diákott- 
ahol elbarrikádozták magukat. 

ap délelőtt a diákotthonon kivül 
odó diákok nagy csoportja meg- 
a rendőrkordont és keresztül 

t törni, ami azonban többszöri 

Ire sem sikerült. Végül a rendőr- 

ljesen szétoszlatta a diákotthon 
soportosuló diákokat. 
otthonban levő diákok va- 
rnap este már teljesen ki vol- 
merülve, azonban a rendőr- 

teljes megadást követelt és 

V továbbra is az épületben 
maradtak. 

sii eseményekkel kapcsolatosan 

ázkutatás történt, melyek során 

ereket, töltényeket, bizalmas ira- 

s lázitó röpcédulákat foglaltak le. 

álták egy manifesztum tervezetét 
ymennyiségü készpént foglaltak 

gérdekesebb volt a házkutatás 
lariu diáknál, ahol egy vasládát 
ak le. A vasládához azonban ne- 

lehetett férni, mivel az villanyve- 

lel volt körülcsavarva és a legcse- 

b érintkezés erős villamos ütést 

A detektiveknek sikerült a veze- 

t elvágni, mire hozzáférhettek a 

ához, amelyet kinyitottak és ab- 

lőszereket, iratokat és pénzt talál- 
ugnariu diákot letartóztatták, dél- 

bedig az apját is őrizetbe vették. 

asiban néhány nap előtt több 
sgárdista egy rendőrpatrulra 

lőtt. 

est mindeddig nem sikerült kézre- 

ni. Végre tegnap sikerült letartóz- 

Cusoviczdiákot, akiről kide- 

hogy ő volt a lövöldöző. Kihallga- 

Ikalmával kijelentette, hogy a vas- 

sta csapat egyik kapitányának pa- 

ra cselekedett. 

rgulVisteban a vasgárdis- 

kik az utcán felvonulást rendeztek, 

. üztek az ezt megakadályozni akaró 

innel talommal. A vasgárdisták kőzáport 

szentei bttak a rendőrségre, amelynek 

i közül többeket megsebesitettek. 

éjjeli őr a fején, egy rendőrkomi- 

pedig az arcán szenvedett sulyos 

Ést. 

Tulcea megyebeli IvriBaba köz- 

két autóbuszon Bukarestből negy- 

mivasgárdista érkezett. Ezek a köz- 

zára vonultak és gyülést akartak 

ni. 

A községi biró a gyülésre az 

engedélyt nem adta meg, mire 

vasgárdisták betörték a köz- 

égháza valamennyi ablakát és 

ztán készülődtek Bukarestbe 

visszautazni. 

f eeyetől 

akását is megostromolták 
ség és a vasgárdistákat letartóztatta. 

Tulcea megye egy másik községében 
is megjelentek a vasgárdisták, ahol 

Bratu primárt revolverrel megsebesi- 

tették. A primár életveszélyes állapot- 
ban a kórházban fekszik. Ez a vasgár- 

dista csapat elmenekült, azonban a 

csendőrség utánuk vonult és Topolag 
faluban utol is érte azokat. A vasgár- 

disták itt a házakba vonultak és ellent- 
állásra vonultak, a csendőrség felszóli- 

Egy községi jegyző 
A Dobrudzsa több községében szintén 

garázdálkodtak a vasgárdisták. Eski- 
haba községben a vasgárdistákkal 

szembe fordult a falu lakossága. A vas- 
gárdisták erre lövöldözni kezdtek. 

A biró és a községi jegyző hol- 
tan esett össze a vasgárdisták 

golyóitól. 

A vasgárdisták ezután elmenekültek. 

Resicán szintén tüntettek a vasgár- 
disták. A kivonult csendőrség közülük 

nyolcat letartóztatott, mire a többiek 

szétfutottak. 
A belügyminiszter rendelete folytán 

az egész országban mindenütt a legeré- 

lyesebben lépnek föl a vasgárdistákkal 

szemben. Azzal lehet számolni, hogy 

mára megjelenik a vasgárdista szerve- 

zeteket feloszlató rendelet. 

A jasii diákotthonban körülzárt diá- 

és egy biró meghalt 

tására azonban hosszabb gondolkodás 

után megadták magukat. Mindezeket 

erős fedezet mellett Ivri Baba községbe 

kisérték, ahol a már előzetesen letartóz- 

tatott negyven másik vasgárdistával 

együtt megkezdődött a kihallgatásuk. 

Letartóztatták a községi lel- 

készt, a tanitót és az adóbesze- 

dőt is, akiről kiderült, hogy a 

vasgárdistákat támogatták. 

gukat. Kivül levő diákok hétfőn délután 

megkisérelték kiszabaditásukat, de Si- 

kertelenül. 

Erre tüntettek és összetüztek a 

rendőrséggel. Több rendőrtiszt 

megsebesült. Egy kő Popanat 

ügyészt a fején találta. 

Mikor a tüntetőket a diákotthon elől el- 

zavarták, azok Jamandi belügyi al- 

miniszter lakása elé vonultak, amelyet 

kövekkel megostromoltak. A kövek 

nemcsak az ablakokat zuzták be, hanem 

az értékes berendezésben is nagy kárt 

okoztak. A tömeg azután a zsidó ne- 

gyedbe vonult, ahol számos kirakatot és 

lakásablakot bevert. Itt is több össze- 

tüzésre került a sor. A rendőrség ki- 

nyomta a tüntetőket a zsidó negyedből 

és szétoszlatta őket. A vezetők közül 

harmincötöt letartóztattak. 

kok még hétfő este sem adták meg ma- 

üdvözölték a megye uj 

Temestorontálmegye állami iskolaszé- 

kei vasárnap délelőtt tartották meg évi 

közgyülésüket Nistor Demeter dr. 

vármegyei prefektus elnöklete mellett. 

A közgyülésen az egész vármegye terü- 

letéről körülbelül háromszáz iskolaszéki 

tag vett részt. Nistor Demeter dr. pre- 

fektus megnyitó beszédében üdvözölte 

az egybegyült tanitókat és iskolaszéki 

tagokat, akiket felhivott, hogy folytas- 

sák épitő munkájukat az ország és a nép 

javára. Megemlékezett arról, hogy a köz- 

oktatásügy élére Angelescu dr. ke- 

rült ujból, aki nagy szeretettel foglalko- 

zik az oktatás ügyével. Ilitescu Da- 

nila tanfelügyelő üdvözölte azután Nis- 

tor prefektust és kérte, viselje szivén az 
eev--ν 

A nyugdijasok bánsági szövetsége 

Bordan Szilviusz nyugalmazott tá- 

bornok elnöklete alatt rendkivüli köz- 

gyülést tartott, amelyen a nyugdijasok 

nagy számban vettek részt. A megnyi- 

tás után Chirilovici György főtit- 

en azonban megérkezett a csendőr- 

.évi 

kár terjesztette elő jelentését az egyesü- 

mentősorsjegyek el 
december hó 

Huzás visszavonhatatlanul f. évi december 
hó 1 

Temesmegye tanitóinak százai 

munkakészségükről biztositották 

eseeee«eeLe 

A nyugdiiasok bánsáni szövelsége 
kimondta elszakatását az erdélyi szövetségtől 

Rámutatott 

prefektusát és egyben 

elemi iskolák ügyét, a tanitóság részéről 

biztositotta a prefektust és a kormányt a 

legteljesebb lojalitásról és munkakész- 

ségről. 

Azután a vármegyei iskolaszéket négy 

uj taggal egészitették ki. Ezek a követ- 

kezők: A dok István Őbébáról, Ola- 

riuJános Parácról, Neagu Miklós 

Hosszuaszóról és Unterweger Lo- 

thár dr. Ujpécsről. Iitescu Danila tan- 

felügyelő javaslatára elhatározták, hogy 

a vármegyei iskolaalapból az állástalan 

tanitók támogatására külön alapot hasi- 

tanak ki. Temestorontálmegyében jelen- 

leg nyolc állástalan tanitó van. Nistor 

Demeter dr. prefektus zárószavaival a 

közgyülés véget ért. 

let mult évi müködéséről. 

3. OLDAL 

Vászon- és 
damasztáruk 
elismert elsőrendü minő- 
ségben, legolcsóbban 
Modern menyasszonyi ke- 
lengyék legmegbizhatóbb 
beszerzési forrása. 

KANIZSA 
divatáruházában 

Gyárváros, Andrássy-ut. Tel. 19-22 

lt lnkttitnáltta 

azt is, hogy azokban a községekben, 

ahol nincsen adóhivatal, ott a község 

fizethesse ki a nyugdijasokat. A főtit- 

kár előterjesztésére azután kimondotta 

a közgyülés, hogy különválnak az er- 

délyi nyugdijasok szövetségétől, mert a 

Bánság inkább a fővárosi szövetséggel 

való együttmüködéstől várhat ered- 

ményt. 

A következő felszólaló Dumitres- 

cu Antal nyugalmazott táblabiró volt, 

aki az adóbonok ügyével foglalkozott. 

Felszólitotta a nyugdijas szövetséget, 

járjon el, hogy ezeket az adóbonokat az 

1932. és 1933. évi adó fejében is elfo- 

gadják. Németh Károly követelte, 

hogy a kormány még a választások 

előtt rendezze az 1932. és 1933. évi 

nyugdijhátralékokat. Thierry nyu- 

galmazott ezredes és Wellmann 

Rezső nyugalmazott tanár tiltakoztak 

az ellen, hogy az állam bonokban ren- 

dezze tartozásait, de ugyanakkor ezeket 

a bonokat csak a tőzsdei áron fogadják 

el az adóhátralékok törlesztésénél. A 

közgyülés végül az alapszabályok több 

pontját megváltoztatta és elhatározta, 

hogy a vidéken fiókegyesületeket alapit, 

majd a részletes választásnál D umit- 

rescu Antal nyugalmazott táblabirót 

beválasztották a választmányba. 

...... 

„Statisztika" 
Igen tisztelt főszerkesztő ur! Az egyik 

temesvári magyar nyelven megjelenő napi- 

lapban „Statisztika" cimmel nagy cikket ol- 

vastam, melynek láttára önkéntelenül is az 

ön előadása jutott eszembe, melyet a mult 

héten tartott a magyar ifjuságnak az ujság- 

írás kuliszatitkairól. Ön rámutatott arra, 

hogy micsoda tudatlanság és felületesség 

uralkodik a közvéleményt „irányitó „szer- 

kesztő urak" között. Nos, itt van eme meg- 

állapitására a kézzelfogható bizonyiték. A 

„Statisztika" irója a leghatározottabban ál- 

litja, hogy „"tény az, hogy a legutóbbi 1931. 

évi népszámlálás eredményeként Temesvá- 

rott például megállapitottak 35.000 román- 

nal szemben kereken 24.000 magyart. A 

népszámlálás szerint ez reális eredmény.." 

Ezzel szemben a legutóbbi népszámlálás 

Temesvárott 23.740 románt és 23.709 ma- 

gyart talált. Tehát nem 35.000 románt! 

Úgyanez a cikkiró azt is állitja, hogy az 

1931-es népszámlálás szerint Temesvárott 

22.000 zsidó lett volna. Ezzel szemben a hi- 

vatalos adatok mindössze 9640 temesvári 

zsidóról tudnak. 

Mi ez? Miféle célt szolgál ez a nyil n- 

arra, hogy a nyugdijasok szövetsége 

követelte a nyugdijaknak zárt helyiség- 

ben való kifizetését, követelte, hogy a 

nyugdijasokat ne fizessék ki aprópénz- 

való ferdités? Vagy csak egyszerü tudatlan- 

ság? Az ujságolvasó közönség mindenesetre 

levonhatja a konzekvenciákat némely 

gyar nyelven megjelenő lap és szerkes 

zel, amelynek megszámlálása és elszál- 

litása nehézkes, azonkivül követelték 

3-án estig me 
0-én d. e. 11 órakor a Városházá 

nek tudása és lelkiismeretessége tekinte 

ben. (aláirás) 



A legsul 

A Magyar Párt bánsági tagozata 
ujabb vezetőségi ülést tartott, melyen a 
parlamenti választások kérdésével fog- 

lalkozott és kimondotta, hogy elvileg az 

önálló magyarpárti lista mellett foglal 
állást, azonban teljesen aláveti magát 

az országos intézőbizottság döntésének. 
A bánsági elnöki tanács a kormány- 

párttal netalán megköthető választási 

egyezményt csak azon esetben tartja 

megengedhetőnek, ha azonnal tényleges 
intézkedések - és nem igéretek - tör- 
ténnek a legsulyosabb kisebbeégi sérel- 
meknek a fennálló törvények keretein 

belül miniszteri rendeletekkel történő 

lorvoslására. Az általános sérelmek or- 
voslása mellett a bánsági tagozat külö- 
nös figyelmébe ajánlja az országos 

központnak a következő bánsági jellegü 
kivánságok érvényesitését: 

1. A magyar telepesek kártalani- 
tására bizonyos intézkedéseket a 
fennálló törvények keretein belül. 

2. Allami iskolák ugynevezett 

magyar tagozataiban magyarul jól 

tudó tanerők alkalmazását és a 
magyar nyelvnek legalább a fenn- 

álló törvényes rendelkezések sze- 
rinti oktatását, valamint magyar 

tannyelvü állami tagozatok létesi- 
tését oly községekben, ahol elegen- 
dő számu magyar tanköteles gyer- 

mek van. 

3. Az 1931-ben és 1932-ben nyelv- 
vizsgák cimén elbocsátott vasuta- 
sok visszavételét vagy azonnali sza- 
bályszerü nyugdijazását és a nyelv- 
vizsgák rendszerének beszüntetését. 

4. Resicán és Oravicán magyar 

kulturális rendeltetésü épületek 
visszaadását. 

A bánsági elnöki tanács ezután a te- 
mesvári városi tanács feloszlatásának 
kérdésével foglalkozott és tiltakozását 
fejezte ki a tervbe vett feloszlatás ellen, 
mert az megsemmisiti az autonomia 
még megmaradt roncsait is. 
A romániai németek szövetsége teg- 

nap Bukarestben tartott ülést, amelyen 
Muth CGáspár dr. volt képviselő elnö- 
költ. Az ülés a választásokkal és a né- 
metséget érdeklő különböző ügyekkel, 
valamint az ismeretes Brandsch- 

üggyel foglalkozott. Az ülésen maga 
Brandsch Rudolf volt kisebbségi minisz- 
ter is felszólalt és kijelentette, hogy a 
szász népközösségből önként kilépett, 
azonban a német népi szervezetnek to- 
vábbra is tagja kiván maradni. A szö- 
vetség azután a választásokról tárgyalt. 

Elhatároztak, hogy a romániai 
német népszövetség egységes 
listával vesz részt a választáso- 

kon. 
A németség egyes csoportjai között 
belső békét létesitenek és lapjaik meg- 
szüntetik a kölcsönös támadásokat. A 
különböző romániai német és szász nép- 
tanácsok csütörtökön ülnek össze, hogy 
a kamarai és szenátusi jelöléseket meg- 

ejtsék. 

A Iiberális párt Temestorontálmegyé- 
ben már vasárnap megkezdte a válasz- 
tási népgyülések tartását. 

községben voltak népgyülések, 

yosabb kisebhségi sérelmek orvostásál 
8 ahbánsáni Magyar párt a kormánynárttal netal 

megvalósitható választási egyezményt 
pártvezetőság tagjai több cso- 

portban vettek részt. 
Nistor Demeter dr. vármegyei pre- 
fektus, aki vasárnap délelőtt érkezett a 
fővárosból és este visszautazott Buka- 
restbe, Nagyköveres községben 
vett részt népgyülésen és ott fel is szó- 
lalt. 

Oravicán benyujtották a Iiberális 
párt krassómegyei jelölő listáját. A je- 
löltek között szerepel Ghene a, a Re- 
sica-müvek felügyelője is. A Goga-párt 
krassói jelölő listája a következő: 
Goga Oktávián, Teicu János ár. 
oravicai orvos, Giurassa Ferenc dr. 
resicai ügyvéd, PancanJános bok- 
sáni iskolaigazgató és I1ie János bozo- 
vicsi földmives. 
A liberálispárt központi vezetősége 

Chautemps francia kormányala- 
kitása sikerült. Chautemps szombaton és 
vasárnap egész nap tárgyalt a politiku- 
sokkal és hétfőre sikerült összeállitani 
kormánylistáját. Az uj francia kormány 
a következő: miniszterelnökség és bel- 
ügy Chautemps, külügy Paul Bon- 
cour, igazságügy Raitaldi, hadügy 
Daladier, tengerészet Ta r- 
rot, légügy Piere Cot, közokta- 
tás Damondier, pénzügy 
Bonnet, költségvetés Merchaund, 
kereskedelem Lauren t, munkaügy 
Lamiros, gyarmatügy D alanier, 
földmüvelésügy Gueiuill e, nyugdij 
Ducos, népjólét Izrael, postaügy 
Missler. Lebrun köztársasági el- 
nök az uj kormánylistát elfogadta, mire 
a kormány véglegesen megalakult. Poli- 
tikai körök azon a nézeten vannak, hogy 
a Chautemps-kormány élete nem lesz 
hosszu. Kétségbevonják, hogy a kor- 
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IMegalakult a ivancia kovmány 
de ez sem lesz majd hosszuéletű 

/ 

áll 

már Bukarestbe rendelte az összes me- 
gyei szervezetek elnökeit. A miniszterel- 
nökségen tartandó értekezleten ma fog- 
ják véglegesen megállapitani a kor- 
mánypárti jelölő listákat. 

A kormánypárt és a jorgisták 
között a megállapodás végle- 
ges. Jorga és hivei közös listán 
mennek a liberálisokkal ez 
utóbbiak választási jele alatt. 

Kolozsvárra tegnap nagyon sok nem- 
zeti parasztpárti volt képviselő és sze- 
nátor érkezett. Az érdemleges tanács- 
kozás ma kezdődik és ezen résztvesz 
Mihalache, a nemzeti parasztpárt 
uj elnöke, valamint Maniu Gyula is. 
Mihalache részletes programot ad. Ezen 
a gyülésen állapitják meg a nemzeti 
parasztpárti erdélyi jelöléseit. 

megoldani. Bizonyosra veszik, hogy Bon- 
net most sem igen fogja lényegesen 
megváltoztatni pénzügyi javaslatait, 
amelyeknek ugy a Daladier-, mint a Sar- 
raut-kormányban ő a szerzője. Azt hi- 
szik, hogy az uj kormányt a kamara már 
a legközelebbi ülésen leszavazza. 
Az uj kormány a megalakuláson kivül 

erősen foglalkozik a német-francia köze- 
ledés ügyével. FrancoisdePoncet 
berlini francia nagykövetnek Hitler- 
rel való tárgyalása után tegnap Kös- 
ter dr. párisi német nagykövet járt a 
Guai dOrsay épületében és felvetta a 
közvetlen tárgyalást Paul Boncourral. A 
német nagykövet közvetitette Hitlernek 
azt a kivánságát, hogy az 1935-ben a 
Saar-vidéken tervezett népszavazástól 
tekintsen el, mivel ennek előzetes tár- 
gyalása a sajtóban csak arra alkalmas, 
hogy a kedélyeket izgassa. A tárgyalá- 
sok barátságos mederben folynak és 

mány képes lesz a pénzügyi problémákat 
....... ............... 

francia részről a hangulat kedvező. 

Bizonyos jelek arra engednek következ- 
tetni, hogy Ausztria és Németország között 
egyrészt, másrészt Ausztria és a nemzeti 
szocializmus között a kibékülés komolyan 
készülőben áll. Dollfuss osztrák kan- 
cellár vasárnap Amstettenben beszédet tar- 
tott, amelyben hangsulyozta, hogy a Né- 
metország és Ausztria közötti feszült vi- 
szonyért nem őt terheli a felelősség. A ma- 
ga részéről is szivesen venné a két testvér- 
állam kibékülését, azonban ki kell jelente- 
nie azt, hogy az erre vonatkozó tárgyalások 
megkezdéséről szóló hirak nem felelnek meg 
a valóságnak. A megfelelő közvetitést nem 
fogja visszautasitani. Elve a független 
Ausztria és pedig nemcsak a külsőleg, ha- 
nem a belsőleg is független Ausztria. Nem 
Ausztrián mulott, hogy ez a kibékülés ed- 

A két testvérállam kibékülése 
érdekében Dollfuss már átszervezi 

a héten az osztrák kormányt 

Ausztria becsületesen óhajtja a kibékülést 

Hangsulyozta, hogy az Ausztria és Német- 

dig nem jött létre. 
Winkler osztrák alkancellár Villach- 

ban mondott beszédében hangsulyozta, 
hogy Ausztria nem fut nemzeti szocialista 
fantóm után és nem helyesli minden tekin- 
tetben a német birodalmi kormány módsze- 
reit, azonban nincs a világnak az a hatal- 
ma, amely Ausztriát és az osztrák népet el 
tudná forditani a közös német kulturától. 

Németországgal és az erre irányuló törek- 
véseket nem fogja elutasitani. 

Németország bécsi követe a katonai te- 
metőben beszédet tartott, amely Ausztriá- 
val szemben igen barátságos hangu volt. 

ország közti viszony ugyan átmenetileg kis- 
sé feszült, azonban senki nem tagadhatja a 

anmelyeken a temestorontáli 

Mielőtt jatékárukban karásconyi szükségletét 1 
iedezné, győződjék meg az óriási választékról és a legolcsóbb árakról a 

borult és erősen esett, estére pedig 

1933, NOVE 

két nép rokonságát és azt, hogy k 
nelmi multjuk van. 

Ujabb bécsi jelentés szerint 
a kormányt még ezen a héten 
ami a kibékülés egyik első lépése 
vezés következtében a Landb u 
lép a kormányba. 

Előfizetési arak. 
Romaántában: Havonta 70, neg 
200, félévre 380, egész évre 
Nyugdijasok havonta 60, n 
évre 160, félévre 300, egész 

leit fizetnek. 

Meagyarországon: Havonta 4, 
évre 10, félévre 20, egész évre pe 

arországi nyugátagok havőn 
negyedévre Vre egész 

80 pengőt tizetnek 

A ezerkesztésért és kiad 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeltung 
nyomása 

2 2 1 Régi ecdélyi takod 
szereptőinel diszes név, 

egyre bővül 
A Régi erdélyi lakodalom sz 

részletes névsorát már ismertetti 
kiegészitették a gazdag listát több n 
ezeket az alábbiakban közöljük. K 
párok Czédly Dóra-Kovács Béla 
Zsófia -Rubchich Laci, Veterányi 
Cserny Elemér, Török Klári-Obers 
tán dr., Tejnor Hugi- Steigüber Pis 
magyar Szücs Erzsi-Szilárd Tibor. 
Rieder Bébi. Násznagyasszony: Pá : 
nőné. Előköszöntők Ferenci Laci és ] 
István. Klaninétos Flauder Károl 
gazda Molnár Ferenc, Szólótáncos 
Pipi. Parasztvőfélyek Szőke Endre 
róthy István. A templom előtti jel 
szerepelnek Imets Lajos és neje, Gul ál 
dorné, Bautz Babsi, Biró Baba, Bil 
Krausz Istvánné, Molnár Gyuláné, 
Mucus, Mann Aliz, Wiener Kató, S 
Bertus, Biró Mariska, Miskolczy 
Bautz Manci, Retzler Babi, Jobba Pi 
ke Endre, Maróthy István, Kerek 
Hajduk: Góth Pál, Krausz Dezső, 
Antal és Gera Mátyás. Gyerekek Hj 
lépnek még: Gyulai Juci, Braun Hent 
Idikó és Adrien, Kun Médi és Jancsi 
terházi Nagy Andor. 

IDŐJÁRAS. A meteorológiai inté. 
lenti: Enyhe idő várható déli szel 
sok helyen további esőkkel. Teme 
tegnap délelőtt derült idő volt, délu 

kiderült és az idő langyosra változo 
után a hőmérő kilenc fok meleget mu! 
- Igazságügyi áthelyezés. To 

nos dr. lugosi ügyészt saját kérel 
Szelistyére helyezték át. Helyéb 
mandi Todor szelistyei albiró k 
- Golumbovici postaigazgató átvett 

vatalát. Jelentettük, hogy Golu . 
vici Viktor postafőfelügyelőt a teme 
kerületi postaigazgatóság vezetőjévé 
ték ki. Golumbovici postaigazgató, a 
pokon keresztül tartózkodott a fővár 
tegnap átvette hivatalának vezetésé 
átvétel alkalmából számos üdvözlésbe 
része. 

- Gyengélkedés idején, különösen 
rosszullétet szorulás fokozza, a termé. 
„Ferenc József' keserüviz fájdalon 
székürülést és kielégitő emésztést hoz 

- A volt gyárvárosi állomásfőnö 
sza. Kovács János nyugalmazott é 
vasuti főfelügyelőt, ki a gyárvárosi á 
főnöke volt, nagy csapás sujtotta. Fele 
született Druga Mária vasárnap sok sz 
dés után meghalt. Temetése őszinte ré 1GRAND BAZÁRBAN, fyárváros, Fő-utta 24. szám közepette ment végbe. 



GOL IPARI HÁBORU. Lon- 

s szerint a közeljövőben teljes 

parcikkeivel elárasztja az angol 
„kat és azokat a távolkeleti piaco- 

vásároltak. A japán árudum- 
lemző, hogy például a Fülöp-szige- 

japán kerékpár két, egy kis ja- 

reskedelmi kormány elhatároz- 
japán versennyel szemben felve- 

ot és az összes angol gyarmatokon 

felemek a japán áruk vámját. 

" István átveszi a Népszövetség 

őmegbizottjának állását. Jelentet- 

magyar kormány Magyaror- 

etségi főmegbizottává Beth- 

in gróf volt miniszterelnököt ne- 
ethlen István gróf a megbizatást 

lés február 7-én, Apponyi Al- 
lának évfordulóján a Magyar Tu- 
Akadémiában Apponyi Albert 
t tartandó emlékbeszéddel átve- 
szövetség magyar főmegbizottjá- 

at. Utána nyomban Genfbe utazik, 
itkezik a Népszövetség vezetősé- 

érintkezésbe lép Avenol főtit- 

tes esküvő folyt le vasárnap dél- 

városi plébániatemplomban. Me- 

ózsef temesvári póstatisztviselő ve- 

rhoz Csikós Etelt. A fiatal párt 
7 Lőrinc segédlelkész, a vőlegény 

atársa áldotta meg és lendületes 
intézett hozzájuk az esketési szer- 

htt. Házassági tanuk voltak Me- 
László, a vőlegény öccse és Re- 

Sándor gyárvárosi kereskedő. Az 

att a templom kórusán a gyárvá- 

ági egylet tagjai énekeltek. A 

t előkelő közönség töltötte meg, 

ivből üdvözölte az ifju párt és az 

őket. 

Magyar Nőegylet szerdán délután 

rendes ülést tart, amelyre kérik a 

jelenését. 

rtóztatott orosz kém. Tighiná- 

rtóztattak egy Bobonis János 

sz kémet, aki nemrég jött Szovjet- 

zágból. Bobonis bevallotta, hogy a 

át Odesszában végezte el. Rajta 

artóztatták két fivérét is, akik kö- 

kyik vasuti tisztviselő, továbbá egy 

ngu tisztviselő leányát. Valameny- 

enevbe szállították. 

fáj a feje és szédül, ha teltséget, 

Hhat, gyomorégést, melliszorulást 

dobogást érez, igyék minél előbb 

Ferenc József" keserüvizet. Gyo- 

bélszakorvosok bizonyitják, hogy a 

Nózsef viz remek természetalkotta 

ippai Katalin-bál kitünően sikerült 

közönséget vonzott a lippai ma- 

lak ez a mulatsága. A bált müsor 

eg, melyet Szabolcska László 

svári főesperesnek élvezetes beszé- 

tt meg, aki rávezette a közönséget 

miképpen lesz a jókedvü mulat- 

hezőknek kenyere és meztelen sze- 

ek téliruhája. A müsor szereplőinek 

ség sokat és szivesen tapsolt. Ked- 

volt a magyar tagozat alelnökétől, 

Ferenctől, hogy a nőszereplőket 

nagy mézeskalács szivvel ajándé- 

eg. A bál sikere a fáradhatatlan 

ég érdeme, amely Ladányi 

igyvezető elnök vezetésével sokat 

t. A bál tiszta jövedelmét a szegény 

tek felruházására forditják. 

ngelye tört egy villamoskocsinak. 

délelőtt villamosbaleset történt. A 

"vonalon közlekedő negyvenhatos 

illamoskocsi a Hunyadi-uton ten- 

s szenvedett, de szerencsére komo- 

1j nem történt. 

zönség mindvégig jól szórakozott. 

nyomozzák. 

...... 

kitönő 

milyen csövet tesz készülékébe. Alia ismer a tegi 

dobozra.. Honnél ez a bársonyos hangszinezet, cso. 

dálalos szelekfívitás? loazás csak elsőranav márkás 

csövet szabad vásárolni I.. A szaküzlelben valóban jó 

utbaigazilást kaptam, sohse veszek más csövel csak a 

csövel 
seesese e- 

Angol las a jugoszláv választásokról 
15 szavazattól 1564 tett és az egyik jelült nont 

annyi szavazatot kanott, mint amennyi 
a socsjegyének a száma 

A londoni Morningpost legutób- 
bi száma terjedelmes cikkben foglalko- 
zik a legutóbbi jugoszláviai községi vá- 
lasztásokkal és megállapitja, hogy az a 

társaság, amely a diktatura óta Jugo- 
szláviában a hatalmat kezében tartja, 

nagy terrort fejtett ki most is. Csak 

ugy sikerült papirostöbbséget kapni, 

hogy nyiltan kellett mindenkinek sza- 

vazni, de az igy leadott szavazatok szá- 

mát is meghamisitották. Az egyik kis- 

községben a terror ellenére is mindössze 

tizenöt szavazatot kapott a kormány 
eesesesekeeeeeseseeeseeeee 

- Régi Erdélyi Lakodalom szereplőinek 

figyelmét felhivják a ma, kedden este nyolc 

órakor kezdődő táncpróbára és a holnap, 

szerdán este hét órakor kezdődő összpró- 

bára. A próbák a Magyar Házban lesznek. A 

rendezőség pontos megjelenést kér. 

- Katalin-bál Végváron. A végvári Ipa- 

rosok Olvasó Egylete Katalint-bált ren- 

dezett. Az estély szép erkölcsi és anyagi si- 

kerrel járt. A nagyszámban megjelent kö- 

- A józsefvárosi zárda Erzsébet-ünne- 

pélye. A józsefvárosi zárda felsőbb leány- 

iskolája szépen sikerült Szent Erzsébet-ün- 

nepélyt rendezett. A magas szinvonalu mü- 

sor számai külön-külön is dicséretet érde- 

melnek. Nagyszerü volt a női kar éneke. 

Reichardt Rózsi finom átérzéssel adta 

elő Szent Erzsébet életét. Reichardt 

Kató szépen szavalt. Pálinkás Erzsi 

zongorajátéka sok tehetséget bizonyitott. A 

közönség meleg ünneplésben részesitette az 

összes szereplőket. 

- Bombamerénylet egy földbirtokos el- 

len. Miskolcról jelentik, hogy eddig ismeret- 

len tettes Monosbél községben bombame- 

rényletet követett el Szabó Antal földbir- 

tokos kormányfőtanácsos ellen. Amikor a 

főtanácsos tegnap délután sétájából haza- 

tért és már közel volt a lakásához, egy fia- 

talember, aki egyik fa mellől ugrott elő, 

bombát dobott feléje. A bomba szerencsére 

nem robbant fel mindjárt és a földbirtokos- 

nak még volt annyi ideje, hogy befusson a 

házába. Abban a pillanatban a bomba ször- 

nyü dördüléssel felrobbant és a robbanás 

ereje a ház előtti fákat gyökerestől kitépte, 

a hát utcai frontját erősen megrongálta. A 

jelöltje, de a tizenötből javitással 1564 

szavazatot csináltak, holott a község- 
ben összevissza nincsen annyi lakos. 

Egy másik helyen pedig a kerület kép- 

viselője azt a kivánságát fejezte ki, 
hogy jelöltjének annyi szavazata le- 

gyen, mint amennyi az ő osztálysors- 

jegyének a száma. A választás végén - 
a lap szerint - tényleg annyi szavaza- 

tot is kapott a képviselő által ajánlott 

jelölt. Az angol lap megállapitja, ha 

titkos választás lett volna, a kormány- 

lista tiz százalékot sem kapott volna. 
eesEsee 

- Gömbös és Kánya Bécsbe érkeztek. 
Budapesti jelentés szerint Gömbös 

Gyula miniszterelnök és Kánya Kál- 

mán külügyminiszter tegnap délelőtt 

Bécsbe utaztak. A pályaudvaron Doll- 

fuss kancellár megbizottja várta őket. 
Meghivásuk vadászatra szól ugyan, 
azonban bizonyos, hogy ezen alkalom- 

mal a magyar-osztrák kereskedelempo- 

litikai kérdések is tárgyalásra kerülnek. 
Délután Dolfuss kancellár teát adott 

Gömbös és Kánya tiszteletére, akik 

még az este Mürzzuschalgba utaztak. 

................ 

Valódi és beliöldi gyönyörű nerzsák, 
modern szövött szőnyegek és ar- 
gamánok nagyon olcsón kaphatók 

FISCHHOFF iy. 
Lonovics-utca folytatása Dóm-téren 
keresztül. feleton: 18-09. 

............... 

- Az utlevelek bélyegilletéke. Meg- 
irtuk, hogy az utlevelek után fizetendő 
bélyegilletéket, legujabb miniszteri ren- 
delet értelmében, ezentul készpénzben 
kell a pénzügyigazgatóságon lefizetni és 

a nyugtát kell a rendőrséghez benyujtott 

kérvényhez mellékelni. Eleinte ugy ér- 

telmezték a rendeletet, hogy csak azok- 
nak kell készpénzben befizetni az utlevél 
bélyegilletékét, akinek utlevele Bukarest- 

ben készül. Az ujabb körrendelet értel- 

mében azonban nemcsak a Bukarestben 

készülő utlevelek után kell készpénzben 

lefizetni az utlevélilletéket, hanem azok 

után az utlevelek után is, amelyek Te- 

mesvárott a rendőrségnél, vagy megyé 
merénylőt, akinek sikerült elmenekülni, 

nél készülnek el. 

Candea egészségügyi vezérfelügyelőt 
felmentették ezen állásától. Candea Au- 

rél dr. közegészségügyi vezérfelügyelőt ezen 

állásából felmentették. Az egészségügyi mi- 

niszter Candea dr. helyébe ButeanuMik- 

lós drt nevezte ki a temesvári egészségügyi 

vézérfelügyelőség élére, aki tegnap már át 

is vette uj hivatalát. 

- A Szerb Takarék bünügyében a jövő 

hétfőn itéletet hirdetnek. A temesvári tör- 

vényszék tegnap ismét a temesvári Taka- 

rékpénztár bukásából keletkezett bünügy 

tárgyalásával foglalkozott. A délelőtti tár- 

gyaláson a szakértőket hallgatták ki, dél- 

után pedig már a vád- és védbeszédekre ke- 

rült a sor. A tárgyalást este nyolc órakor 

fejezték be, amikor a biróság ugy döntött, 

hogy az itéletet december negyedikén, jövő 

hét hétfőjén hirdeti ki. 

- Liszt eladásával foglalkozó pékek. A 

pénzügyminiszterium tudomást szerzett ar- 

ról, hogy vannak pékek, akik liszt eladásá- 

val is foglalkoznak, holott ez nem más, mint 

a forgalmi adótörvény kijátszásának egyik 

módja. Ezért a miniszterium elrendelte, 

hogy az eladott lisztet mennyiségileg iga- 

zolni kell szállitólevelekkel és ezáltal a tör- 

vény kijátszását megakadályozhassák. 

Mindazok a pékek, akik szállitólevél nélkül 

adnak el lisztet, kiteszik magukat annak, 

hogy ezt a lisztet kenyéreladásnak tüntetik 

fel és utána fizetni kell majd a forgalmi 

adót. 

eeLEEE 
7 .. 

A pénzhamisitási pet 
Z .. z 

két vádlottját elitélték 
A temesvári törvényszék tegnap hir- 

detett itéletet Codreanu Sándor, 

DobrescuSándor és Gazdovici 
Mária bünügyében, akiket az ügyészség 
pénzhamisitással vádolt. A vádirat sze- 

rint a rendőrség Codreanu Sándornál 
számos hamis pénzt és a hamisitáshoz 
szükséges eszközt talált. A hamisitásban 
társai lettek volna Dobrescu Sándor, aki 
a hamis pénzek galvánizálását és Gazdo- 
vici Mária, aki a hamisitványok terjesz- 
tését vállalta volna. A tárgyalás során 
azonban a vád nem igazolódott be, de a 
tanuvallomásokból mégis azt lehetett bi- 
zonyitani, hogy ugy Codreanu, mint 
Dobrescu foglalkoztak a pénzhamisitás 

gondolatával. A törvényszék ezért Co- 
dreanut és Dobrescut a pénzhamisitás 
szándéka miatt egyenkint három hónapi 
fogházra itélte, mig Gazdovici Mári 
felmentette a vád alól. Az itélet ell. 
ugy a vádlottak, mint az ügyész fe 
bezést jelentettek be. 



- Esküvő őteleken. Miklóssy 
Mihály óteleki gazda leányát, Böskét, 
most vezette oltárhoz Kardos József 
gazdálkodó. Az egyházi esketést F a r- 
kas János plébános végezte, aki sziv- 
hezszóló beszédben oktatta az ifju párt 
házastársi kötelességeinek teljesitésére. 

- Kilenc napos lourdesi ájtatosság. 
ÉEvekkel ezelőtt a katolikus székesegy- 
házban Magyary Pál püspöki hely- 
nök kezdeményezésére kilenc napos áj- 
tatosságok rendszeresittettek a lourdesi 
Szüz Mária tiszteletére előkészületül a 
szeplőtelen fogantatás nagy ünnepére. 

Az idén 75 éve, hogy a Szent Szüz 
Lourdesban Soubirous Bernadette egy- 
szerü leánykának megjelent és e jubi- 
leumot megfelelő ájtatossággal fogják 
is ünnepelni. A lourdesi ájtatosság a 
Dóm-templomban Szüz Mária oltáránál 
szerdán, e hó 29-én délelőtt kilenc óra- 
kor fog kezdődni és kilenc napon át 
tart. Különös aktualitást nyer a jubi- 
leum annak a révén, hogy a kis Berna- 
dettet éppen az idén fogják szentté 
avatni és a szenttéavatási ünnepségen 
Szt. Péter templomában Pacha Agost 
dr. püspök is résztvesz. 
- Halálozás. Schweg Károly nyugal- 

mazott müvezető hetvenkét éves korában 
Resicán elhunyt. Halálát unokaöccse 
Schweg Béla, a Resica-müvek főfelügyelője, 
ifj. Schweg Béla, a Resica-müvek tisztvise- 
lője, Rombauer Emil nyugalmazott UDR 
felügyelő családja, ezenkivül a Bloch és Mu- 
lacs családok, valamint kiterjedt rokonság 
gyászolja. 

Ski-ruhák 
gyermekek es felnőtteknek 
minden szinben legolcsóbban 

Duschnitz R.-r-nál 
Temesvár-Gyárváros 

- Az X vonat szórakozásai. Mind- 
2zok, akik a karácsonyi szabadság alatti 
stórakozási utazáson az „X' vonaton 
résztvenni óhajtanak, - kellő időben je- 
lentsék be részvételüket, mert az utazás 
a legkellemesebb és a legalkalmasabb 
időpontban megy végbe. Ezen alkalom- 
mal a Bánság és Erdély közönsége is, 
amely a vidék szépségeit régebbről is- 
meri - a rendelkezésre álló szobákat 
nagyobb arányban veszi igénybe. Ezért 
kérjen még ma kimeritő tájékoztatást 
a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 
Szentgyörgy-tér 4. Telefon 2-52. 
Tanuljatok idegen nyelveket! Egy 

tanfolyam a Berlitz Schoolban 
helyettesit egy idegen országban való 
tartózkodást. Felvilágositás és prospek- 
tus dijmentesen. Uj tanfolyamok decem- 
ber 1-én kezdődnek. Különórák a nap 
minden szakában! Berlitz School, Lloyd- 
sor 8 (a kereskedelmi kamara épületé- 
ben). 
- Akiknek a szivmüködése rendetlen, 

erőlködés nélkül ugy érhetnek el köny- 
nyü székelést, ha naponta reggel éh- 
gyomorra megisznak egy kis pohár ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüvizet. 

Eredeti R. c. A. 
rádió-készülékek 
1000/,-os szelektivitással, uj modellek jobbak és olcsób- bak megérkeztek. Lerakat 

KECSKEMETEnél rega, Telbisz-u. i 

- zZsebtolvaj áldozata lett. A temes- 
vári rendőrségen tegnap megjelent M a- 

: 
sics Dragica ómoldovai asszony és 

előadta, hogy ismeretlen tettes kilopta 
béből ötezer leit kitevő készpénzét. 

A temesvári elsőosztályu bajnokság 
utolsó őszi fordulója izgalmas mérkőzé- 
seket hozott. A TAC erős küzdelem 
után 3:0 (3:0) arányban győzött a dur- 
ván játszó Ilsa ellen. Nehéz küzdelmet 
vivott a TMTE csapata is, amely 0:0 
félidő után 1:0 eredménnyel győzte le a 
lelkesen küzdő ZsSE együttesét. Ezzel 
a TMTE lett az őszi bajnok a TAC előtt, 
A kerületi bajnokságban a TAC máso- 
dik helyet biztositotta magának. 
A második osztályu mérkőzések ered- 

ményei a következők: CFR-IOGT 6:1 
(1:1), Törekvés-Vénusz 1:0 (0:0), 
Patria-Juventus 8:1 (2:1). : 

Vidéki eredmények 
Zsombolyán a Banatul vendégsze- 

repelt és 4:3 arányban legyőzte a 
Hertha csapatát. Nagyváradon az el- 
maradt Ripensia -NAC mérkőzés he- 
lyett barátságos mérkőzést játszottak. 
A NAC a rossz idő miatt az utolsó perc- 
ben lemondta a mérkőzést a temesvári 
profiknak és a Törekvés együttesével 
játszott. A NACTörekvés derbi 1:1 
arányban döntetlenül végződött. Resi- 
cán az UDR és az RMTE együttesei 

A OINGő lett az észi bajnok a 68C előti 
amely a hevületi bajnokságban a második 

helyet ioglalja el 
csaptak össze. Az eredmény 1:1 döntet- 
len volt. Kolozsvárott a Románia 5:0-ra 
verte a KAC együttesét, mig Aradon az 

AMTE 1:1 döntetlenül végzett az ATE 

csapatával, az AAC pedig 3:1-re győzte 
le a Transilvánia csapatát. 

Nemzeti bajnokság 

A nemzeti bajnokság utolsó mérkő- 
zése ebben az esztendőben az Universi- 
tatea-bukaresti CFR meccs volt. A 

mérkőzést a kolozsvári Universitatea 
nyerte 2:1 eredménnyel. A nemzeti baj- 

nokság A-csoportjában ezzel a kolozs- 

vári csapat foglalta el a tabella első he- 
lyét, mig utána a nagyváradi Crisana 
és a temesvári Kinizsi következnek. 

Külföld 
A magyar bajnokság utolsó forduló- 

jának eredményei a következők: Ujpest 
-kKispest 4:1 (3:0), Ferencváros-Phö- 

bus 4:3 (2:1), Hungária-Szeged 3:2 

(2:1), Bocskai-Atilla 2:1 (1:1), So- 

mogy-Nemzeti 3:2 (1:1), Budai 11- 

III. ker. FC 3:3 (3:1). Bécsben az Ausz- 
tria -Admira kombinált csapata 3:0 

eredménnyel legyőzte a stockholmi AIK 

csapatát. 
............. .......... 

- Elhalt nyugalmazott román lel- 
kész. Roza Konstantin, nyugalmazott 

görög keleti román lelkész, aki a háboru 
végéig Leukusesti községben müködött, 
hosszas szenvedés után hetvenhét éves 
korában Lugoson meghalt. Halálát töb- 
bek között fia, Roza M. nyugalmazott 
rendőrprefektus is gyászolja. Temetése 
nagy részvét közepette ment végbe. 

Stefán Lotter 
műasztalos 
Jenőherceg utca Iransilvania-ház 
Vállalja modern butorok 
készitését, adott rajzok szerint 
is a legkényesebb izlést kielégi- 
tően garancia mellett. 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: Özvegy 
Tóth Juliánna, született Szőke 84 éves, Hö- 

nig Mária, született Gerstl 69 éves, özvegy 
Kohn Emilia, született Kohn 64 éves, Bob- 
rik János 47 éves, Daba János 64 éves, Ko- 

vács Mária, született Dugra 56 éves, özvegy 
Petrovay Antonella, született Novák 70 

liarácsanyi utazás 
Sport 

Szórakozás 

Külön vagonok, fentartott helyek, 
korlátolt számu résztvevők. 

Teljes résztvételi dij 

2000 lei személyenként 

Jelentkezés és tájékoztatás a 

kiadóhivatalában 

A rendőrség meginditotta a nyomozást. 

Mellemes izetési lehetőséggel 

Üdülés 
1933 december 23-tól-1934 január 2-ig. 

Kellemes elszéllásolás és kitünő ellátás. 

részletfizetéssel. 

Déli Hirlap 
Temesvar-Belváros, szt. György-tér 4. 

- Holnap reggel indul a bukaresti tár- 

saskirándulásunk. Nem különvonattal, ha- 

nem a menetrendszerü gyorsvonattal III. 

osztályu számozott ülésü kocsikkal. Felkér- 

jük a jelentkezőket, hogy jegyeiket ma, 

kedden délután vegyék át kiadóhivatalunk- 

ban. Akik a jegyeket bármi okból nem tud- 

ták átvenni, azok az indulás napján reggel 

7 órakor a társasutazás vezetőjénél a jó- 

zsefvárosi pályaudvar II. osztályu váróter- 

mében is átvehetik. Ugyancsak ott vehetik 

át a vidékiek is jegyeiket, mig az utközben 

felszállók szintén a társasutazás vezetőjé- 
nél kapják meg azokat. 

- Banditák támadása egy expresszvonat 

ellen. Pekingi jelentés szerint a Charbin és 

Mandzsuli között közlekedő expresszvonatot 

banditák kisiklatták. A vonat hét kocsija 

mély árokba zuhant. A banditák azután ki- 

rabolták az utasokat. A kisiklásnál életben- 

maradt utasok közül számosan revolverrel 

ellentállást fejtettek ki. Ezeket a banditák 

lelőtték. A vonat hatszáz utasa közül ré- 

szint a katasztrófánál, részint pedig a ban- 

ditákkal való harcban háromszázan vesztet- 
ték el életüket. 

BE 
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[] 
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Co 

modern eszköznek, mely által 

* ÉRDEKLI A GRAFOLOG 
logia kétségtelenül egyike a 1 

mindenki saját maga, valamin 
jóbarátai, alkalmazottja jellem 
zésképpen sok bajtól és kelle 
mentheti meg magát mindenki 
irott nyolc-tiz sort beküld a mi 
sunknak attól az egyéntől, aki 
érdekli. Negyven lei előzetes be 
nében megkapja a kivánt jel 
tést. A grafologus válaszait a 1 
nak A grafologus üzenetei rovatál 
meg. 

- A temesvári Hubertus v. 
most tartotta meg évi közgyi 
Kristóf dr. elnöklete alatt. Pu 

dásztársaság elmult évi 
amelynek legjelentősebb esemén 
hály trónörökösnek disztaggá 
tása volt. Lázits István a pé 
tést terjesztette a közgyülés elé. 
lés megszavazta a 448.000 leies k 
tést és megadta a vezetőségnek 
vényt. Kegyelettel emlékeztek meg 
ság elhunyt érdemes tagjáról, Bor 
Ottó erdőigazgatóról, akinek em! 
zőkönyvben örökitették meg. A 
mányba egyhangulag Székely L. s 
kuk János drt és Bagyánszky János 
tották meg. Végül a körvadászatoi 

téli etetése ügyében hoztak ha 

A közgyülés után a vadásztárs 
ünneplésben részesitették Puh 
drt, aki tiz év óta főtitkára a vad 
ságnak. 
-Oravicai nagyiparos fián 
Fleischer Frigyes mérnök, 
oravicai nagyiparos kiváló tehets 
olyan tanulmányi sikert ért el, ame 
szerü karrierrel kecsegtet. A fiata 

kitüntetéssel tette le a loebeni f. 

bányaszakon a doktorátust és 
szati tudomány doktorává promo 
fiatal tehetséges mérnök az egyik 
alapitandó bánsági bányatársasá 
alkalmazást. 

- Lugosi matróna halála. Lu 
szas szenvedés után nyolcvan év 
elhunyt özvegy Scherff Anna 

Felsmann Anna lugosi zene 

Felszegi-Felsmann Ferenc ny 

zott tábornok Magyarországon, c 

rovits Erzsébet, született S 

Scherff Irén, született Szvob 
szolják. Temetése általános részvi t 
ment végbe. ' 

Valódi Bouleiedermayer Empire 
és sok más egyes gyönyörü 
darabok, zenélő fali- és 

FISCHHOFF Mátyás. 
Lonovics-utca folytatása Dóm 

keresztül relefon 

- Sikerült társasvacsora és 

lezés. A rónáci Vulturiispoi 

látogatott és jólsikerült társasvacso 

dezett a Szeles-féle vendéglő n 

ben. A társasvacsorán kegyelettel 
keztek Szakai Vincéről, a spo 

egy év előtt hirtelen elhunyt 

akinek életnagyságu mellképét s 

uralkodott és a vacsora résztvevi 

éjszakai órákig maradtak együtt. 

- Mérges gázok veszedelmes h 

dapesten a Pharmacia vegyé 
ban Ga ra Pál gyakornok elejtett 
metilt tartalmazó üveget. Az üv 

ma szétfolyt a padlón, de nyom 

ták. A thymetil azonban mérges 

feljesztett a levegőn, amelyek cs 

mulva éreztetik hatásukat. Abban 

ségben, ahol az üveg eltört, heten 
és néhány óra mulva mind a hetei 

rosszul lettek, hogy kórházba kell 

szállitani. Valamennyinek az állai 
veszélyes és ha meg is menekü 

tól, az a veszedelem fenyegeti 

megvakulnaz. 



a kisállattenyésztő egyesü- 

dezett temesvári kiállitás, 

ap este zárult, nagy látoga- 
rvendett. A kitünően sike- 

son elsőrendü anyag került 
ra és a birálóbizottságnak 
ösen nehéz munkája volt a leg- 

gjutalmazásánál. A fajcsir- 

kiirt nagydijon Rebholz 

Wendelin Rezső osztoz- 

akat nyertek még Ugray Mi- 
u Liviusz, Wagner Miklós, 

ván, Mohillo Alfréd, Gruita 

s Lukács Jenőné. A pekingi 

szére kitüzött első dijat Kolb 
isszentmiklósi kiállitó nyerte, 
sodik dijat Ivanovits (Nagy- 
; Krauser N. kapták. A kiálli- 
ossága a királyi facantelep 

Hecht Gyula arany és ezüst- 
melyek aranyéremmel lettek ki- 
A galambtenyésztőknek fel- 
hagydijat a Weiser-farmnak 
irálóbizottság. A második di- 

ek nyitvatartása karácsony előtt. 

iri kereskedők emlékirattal for- 

munkaügyi miniszteriumhoz, 

ngedélyt kértek arra, hogy de- 

én, a karácsony előtti utolsó va- 

és december 31-én, az esztendő 

árnapján nyitva tarthassák üzle- 

zzák a romániai vasipar érdek- 

t. Az uj kormány kezdeményezé- 

ir szerint - tárgyalások indultak 
*elyeknek célja a Resica-müvek, a 

f ndrág-kaláni Vasmüvek és a Kud- 
ek között érdekközösséget létre- 

ban az esetben, ha ennek az érdek- 

ek a terve megvalósul, ugy a 

a Skoda-müvekkel szemben 
oseeeseseg 

kiállitás nyertesei között 

ceeesseeseeeeseeeee 

jat Wanko Vilmos, a harmadikat Traun- 

fellner Gyula, mig a negyedik dijat Ar- 

nold János kapta. A legszebb temesvári 

galamb tulajdonosa Wanko Vilmos 
ezüst serleget kapott. Az aradi kiállitók 
közül Borza Sándor, Szabó Béla, Paitek 

János, Stan Antal, Vida László, Catinas 

Jonel, Baranyi Ferenc, a lugosi kiállitók 

közül Bücher Ferenc és Morariu Miklós, 

a nagyváradiak közül Pusztay Dezső, 

Ivanovits Dániel, a kolozsváriak közül 

Papp Arpád, mig a brassói résztvevők 

közül Gyárfás K., Róth Walter és Kan- 
csöy Ede nyertek dijakat. A nyulte- 

nyésztők közül Basel Elek kisbecskereki 

gyógyszerész, Olacsi Bálint (Temesvár) 

és Roos Károly (Lugos) közösen nyer- 
ték az első dijat. A kanári madarak te- 
nyésztői közül Gertheisz Antal és Nico- 

lau M. (Braila) nyertek dijakat, az exo- 

tikus madarak részére kiirt dijat pedig 
Piszika Sándornak itélte a birálóbi- 

zottság. 

fennálló rendelést visszavonja és azt foko- 

zatosan a belföldi nehéziparnak adja ki. 

Egyelőre hatvan milliós megrendelésről 
lenne szó. Az érdekelt gyárak a megrende- 

lést megosztanák maguk között olyképpen, 

hogy mindegyik gyár olyan cikkek gyártá- 

sára vállalkoznék, amire legtökéletesebben 

be van rendezve. A megrendelés különböző 

állami épitésekre és hadifelszerelési cikkek- 

re szólna. A Resica-müvek mühelyei vashi- 

dak, mozdonyok és lövegek szállitását vál- 

lalná, a Kudzsiri-müvekben kézi fegyverek 

és a Titan-Nadrág-kaláni gyárakban keres- 

kedelmi árucikkek készülnének. Ez a terv 

lehetővé tenné, hogy sok ezer munkanél- 

küli keresethez jutna s Krassó-, Szörény- és 

Hunyad-megyék anyagi helyzete javulna. 

A PENZÜGYMINISZTER PAÁRISBA 

UTAZIK. Bratianu Dinu pénzügyminiszter 

e hét végén Párisba utazik. Utazásának cél- 

jja, hogy felvegye a kapcsolatokat a francia 

hivatalos és pénzügyi körökkel és tárgyalá- 

sokat folytasson a külföldi hitelezőkkel még 

megoldásra várakozó problémákra vonat- 

párisi utazásá- iniszt 
kozólag. A pénzügy 

nak nagy jelentőséget tulajdonitanak és az 

a kormány gazdasági és pénzügyi politiká- 

jának szempontjából rendkivüli fontosság- 

gal bir. 

A munkaügyi kamara uj kormánybiztosa. 

A munkaügyi miniszterium - mint jelen- 

tettük - a temesvári munkakamara kor- 

mánybiztosává Vulpe István tanoncott- 

honi felügyelőt nevezte ki. Vulpe István 

kormánybiztos tegnap jelent meg a kamará- 

ban. Az ez alkalomból összehivott vezető- 

ségi ülésen Montani elnök és a vezetőség 

több tagja üdvözölte a kormánybiztost, aki 

informáltatta magát a munkakamara ügyei 

felől. 

Bánsági buza Csehszlovákiába. A román 

és csehszlovák kormányok között ujabb 

megállapodás jött létre, amely szerint Ro
- 

mánia háromezer vagon buzát szállit Cseh- 

szlovákiába. Ezzel szemben a csehek Romá- 

niának hetvenöt millió lei értékü textilárut 

adnak el. A buzaszállitásnál tekintetbe jö
n 

a bánsági buza is, amelynek Csehszlová- 

kiába sokkal rövidebb utat kell megtennie
, 

mint a regátinak. 

Allandó az üzlettelenség a buzapiacon. A 

temesvári gabonapiac mintha teljesen meg- 

állott volna. Az utóbbi napokban semmi for- 

galom nem alakult ki, sem buzában, sem 

tengeriben. Az üzleti stagnáció teljes és a 

gabonaárak az eddiginél is még valamivel 

lanyhábbak. A piác árai tegnap a követke- 

zők voltak: 76 kg-os buza 360-365 lei, 78 

kg-os buza 370-375 lei, ótengeri 205-210 

lei, ujtengeri azonnali szállitásra 135-140 

lei, decgemberi szállitásra 145-150 lei és ja- 

nuári szállitásra 155-160 lei, zab 165 lei, 

takarmányárpa 165 lei, rozs 280 lei vasuti 

fuvarral együtt, a regátban 240 lei a rozs 

ára, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 630 lei, korpa zsák nélkül 

110-115 lei, takarmányliszt zsák nélkül 

135-140 lei. Forgalom semmiféle áruban 

aneneeeseess8eseseeeessese assesessese
sesesesseegegseeseee 

nincsen. 

lovag valcer, Liszt: Esz-dur zongoraverseny 

7. OLDAL 

Szinház 
A hatmadik szimfonikus 

bhangverseny a szinházban 
A városi szimfonikusok, a temesvári Ze- 

nebarátok Társaságának zenekarával kar- 

öltve hétfőn, december negyedikén este ren- 

dezik meg harmadik hangversenyüket a vá- 

rosi szinházban. A hangversenyt Urla- 

tianu Radu karnagy vezényli. A müűsor: 

Schubert nyolcadik, ugynevezett befejezet- 

len szimfoniája, Mussorgschi Khowantchi- 

na, Glazunow: Salomea, R. Strauss: Rózsa- 

zenekarral, amelyet egy világhirü zongora- 

müvésznő ad elő, Tschaikowsky: Capriccio 

Italiano. A helyárak ez alkalommal is az is- 

mert olcsók, száz leitől lefelé. Akik még 

most is bérleteket váltanak, huszonöt száza- 

lék engedményt kapnak. A többi engedmé- 

nyek nem érvényesek. A jegyelővétel szer- 

dán reggel kezdődik. 

Valódi nerzsa- és nutria-kabát 
sürgősen, áron alul eladó 

FISCH HOFF Belvá
ros, Korvin 

Mátyás-utca 6. 
Lonovics utca lolytatása Dóm-téren 
keresztül Telefon: 18.09. 

Mozi 
Rejtélyes hajó. A Tivoli-mozgóban s0- 

rozatban zsufolt házakat vonz a Rejtélyes 

hajó cimü fantasztikus film, amely ugy ké- 

pekben, mint játékban és rendezésben a 

legnagyobb szenzációkkal szolgál. A cselek- 

mény központjában Harry Piel alakja 

áll, aki idegfeszitő kalózkalandok, össze- 

csapások rettenthetetlen hőse. A tenger 

rejtélyes titkai elevenednek meg e képek- 

ben, amelyeket nagyszerü muzsika is kisér 

és Harry Piei legnagyobb alakitását nyutja 

a Rejtélyes hajó cimü filmben, mely való- 
szinüleg heteken át fogja uralni a Tivoli 

műsorát. 

Kedd, november 28. 

Apolló-mozi: Esküvő a Wolfgang taván 

Capitol-mozi: Hét nap az óceánon. 

Tivoli-mozi: A rejtélyes hajó. 

VEMEf (ANDOR 

(Utánnyomás tilos.) 
77. folytatás. 

v látása egészen különös, eddig ismeretlen 

ket keltett Dragomirában, szemei csillogtak, 

leg pirban égett, ahogy az rátekintett, hirte- 

sem észlelt rokonszenvet érzett iránta. 

povnak is azonnal rendkivül megtetszett a 

alóban rendkivüli szépség lehetett ő egy her- 

nára is, amint ott állott, édes mosollyal 
finom 

z aranyhimzésü kazabajkában, amelynek 
fe- 

zsagallérja még porcellánszerübbé tette 
vilá- 

yékolásu vonásait. 
merkedtek. Beszélgettek. És ezentul Jussupov 

kilátogatott hozzá. Sétálni is vitte csörgős 

ős szánnal. Még az idő is kedvezett számukra. 

gy hét óta eloszlott a sürü nehéz 
köd. Fény- 

döklők voltak a délutánok, amint 
a nap suga- 

ón. . 

zen alkonyatig tartottak naponta 
ezek a ki- 

k, minden óra közelebb hozta eg
ymáshoz a 

t. Dragomira elbeszélte egész élettör
ténetét, 

4 csak ösztöne parancsolta volna, Rasput
in- 

ett sohasem emlitést. . 

ov kezdett beszélgethi a starecről, 
a szibériai 

erről, országos csapásnak mondva, 
hogy még 

átszadoztak a végtelennel ölelkező n
agy fehér 

mindig életben van. Jussupov egyáltalában nem csi- 

nált titkot a terveikből, meghitt beszélgetéseik során 

Dragomirát szándékaikba teljesen beavatta, nem is 

sejtve, hogy milyen szoros kapcsolatban vannak egy- 

mással Rasputin és Dragomira. 
Dragomira pedig alattomosan hallgatott. 

Nem érzett semmit Rasputin iránt, még a hála ér- 

zése sem kötötte hozzá. Egy szót sem hozott fel a vé- 

delmére. Ellenkezőleg, becsvágyó képzelete uj utakra 

kalandozott, hogyan tudna emelkedni, magasba jutni 

Jussupov ismeretsége révén. 

Azután most egész más volt a helyzet. 

Ebredező, gyöngéd vonzalom kapcsolta a fiatal her- 

ceghez, szeretett vele együtt lenni, máris kész volt 

vele megosztani mindent, még annak gondolatait, fel- 

fogásait is. Dragomira szerette Jussupovot. A szere- 

lem pedig kegyetlen. Nem ismer emlékezést. 

Végül ő is beavatta Jussupovot Rasputinnal való 

viszonyába, nem titkolva azt sem, hogy milyen ellen- 

szenves szinben tünt fel mindig számára ez az ember. 

Jussupov figyelemmel hallgatta Dragomira szavait, 

majd elgondolkozott. i 
Z Ki tudja, talán jól van ez igy, - szólalt meg kis 

idő után. Te segithetnél nekünk, Dragomira, ha olyan 

nagy hatással vagy Rasputinra. 

-Hogyan - kérdezte mosolyogva Dragomira. 

- Majd elmondom neked, - válaszolt a herceg, 

átkarolva a fiatal leányt. 
Nem is vették észre, hogy már bealkonyodott. 

A nap széles korongja már csak vörös sugarait 

árasztva, éppen elmerült a láthatáron, szürke árnyak 

nyultak a hómezőn, a közeli erdőt, amelyet hátra- 

hagytak, már birtokába vette az alkonyatt 

Hiazafelé vágtatott a szán, a lovak sietve vagdosták 

a havat, siettek, hogy mielőbb beérjenek a meleg is- 

tállóba. De egyszer csak, füleiket hegyezve, felágas- 

kodtak és riadva torpantak meg az uton. 
Fekete mozgolódás volt észlelhető oldalt a haven, 

mindjobban közeledtek, már szemeik villogása is lát- 
szott, amint előretörtek a leszálló éjből, éles fogu, 

támadó bátorságu, vad farkasfalka. 

Lehettek vagy heten, amint igy összeverődtek, 
óriási szökésekkel már el is érték a kocsit. 

Riasztó, megdöbbentő pillanat, igy egyedül magára- 
hagyottan a siető éjszakában. 

Jussupov azonban nem azok közé tartozott, akik 
megijednek. Egy pillanat müve volt, eldördült pisz- 

tolya és máris két vérző állat hempergett a havon. 
Két gyávább odébbállt azonnal, csak messziről fi- 

gyelte az eseményeket szökkenésre készen, de a másik 

három a kocsira vetette magát. 

Először a lovakra támadtak, ezek két lábra állva 

rugdostak, védekeztek kétségbeesetten. De máris dör- 
dült ismét a pisztoly, árokba hemperedett égő sebbel 
másik kettő. 
De a harmadik, az utolsó, a legerősebb, egy majd- 

nem kifejlett borju nagyságu vén him, a falkavezető, 
nem hagyta magát. Egyetlen, hatalmas ugrással a 
csiban ülőkre vetette magát, hogy Jussupov torkát 
átharapja. 
Más embernek talán már ütött volna a halál 

órája, de Jussupov nem hiába volt vadász. Egy i 
zatos ökölcsapással a farkas szemébe elháritotta a 
támadást, majd jobb kezével torkon ragadta a 
mig a ballal tőrét kereste. Meg is találta jó kését, 
nem igen használhatta, mert a birkózásban szin 
mellén feküdt az elszánt fenevad 
Az erők birkózása volt ez 

néhány másodperc. Az undori j on 
arca közelébe iparkodott, a fojtogató jobb ké 
már nahezen szorongatta a szivós állat r 

(Folyt. köv.) 



8. OLDAL 

Rádió 
Kedd, november 28: Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2.15: Könnyü zene. 6: Zenekari 

hangverseny. 9: Dalest. 9.20: Szimfónikus 

hangverseny. Budapest. 11: Magyar törté- 

nelmi anekdoták és Virág Benedek költemé- 
nyei. Felolvasás, közben garofonzene. 1.5: 

Enekkari hangverseny. 4: Testnevelési tan- 
folyam. 5: Ferenczy István ifjusági előadás. 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Alástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

eimét a kiadéhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a Kiadóhivatalnak 

í E 

6: Jazz-band. 7.25: Zsámboky Miklós gor- 
donkázik. 8: „Isten hozzád édes, Isten veled 
kedves"... Balassa Imre elbeszélése. 8.20.: 
Egy óra Itáliában. Bánóczy Dezső sgramo- 
fonrevüje. 9.45: Akom Lajos orgonahang- 

versenye Rituper Gizella (ének) közremü- 
ködésével. 11.30: Hirek, majd Bura Sándor 
és cigányzenekarának hangversenye. Bécs. 

12.30: Paraszt zene. 1: Rádiózenekar. 4.55: 
Német operalemezek. 6.20: Hegedühangver- 
seny. 7.40: Francia lecke. 8: Rádiózenekar. 

10.55: Kávéházi zene. Belgrád. 12: Rádió- 

zenekar. 6.50: Tánczene. 8: Ariaest. 11: Rá- 

diózenekar. Breslau. 5: Szórakoztató zene. 

9.10: Hangverseny. 10.25: Gramofonkabaré. 

Königswusterhausen. 1: Gramofonhangver- 

seny. 3: Német dallemezek. Lipcse. 12: Gra- 

mofonzene. 1: Déli zene. 2.30: Öperett. 4: 

Hangverseny. 10.25: Vonósnégyes. Mün- 

chen. 7.05: Melodráma. 9.15: Daljáték. 

10.15: Gramofonhangverseny. Prága. 7.15: 

Torna, zene, ének. 1.35: Szalonzenekar. 

Begolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

Könnyü zene. 8.30: Hangversei 

mofonzene. Stockholm. 6.45.: 

ne. 9: Rádiózenekar. 11.15: 
zene. Varsó. 1.5: Szalonzen 

lemezek. 5.50: Hangverseny. 

zene. 9: Operett. 12: Tánczen 
Rádiózene. 9: Hangverseny. 
zene. 

Belvárosban: Déli Hirlap k 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-trafik, Ko: 

Gránátos-utca sarok, M 
Fő-utca 27. Józsefvárosban 
trafik, Kütti-tér. A hir 

den esetben előre fizet: 
ü 

ilhalmazás dásvázi Vakás 
ügyes hölgyfodrászt 

(férfit vagy nőt) azonnalra keres: A. 
Alexandru, I, Jenőherceg-utca 18. 

(3672) 

Temetkezési vállalathoz 
lehetőleg asztalosmesterséghez értő fia- 
talember felvétetik. Cim Jankovits Sán- 
dor, Jimbolia. (3670) 

Mindenes leány 
megbizható és gyermekszerető azonnal- 
ra kerestetik. Cim a kiadóban. (3673) 

legolcsóbban nálunk 
lehet vásárolni 

sSzőrmeértékesitő Társaság 
IV., Bulev. Berthelot 
(Kossuth L.-u.) 6. 

fűlást keves 
Ápolónőnek 

ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 

megy. Cim a kiadóban. (3581) 

Megbizható kisasszony 
pénztárhoz állást keres. Szives megkere- 
séseket „Becsületes" jeligére a kiadóba 
kérek. ! (1570) 

üzletben 
kiszolgáló leány állást keres. Cimeket 
„8 nyelv" jeligére a kiadóba kérek. 

(3750) 

Éterem és kávéház 
forgalmas vidéki városban keres egy jó 

megjelenésü, intelligens, a szakmában tel- 

jes jártassággal biró, kaucióképes üzletve- 

zetőt. Ajánlatok „Kaució 207 jeligére a ki- 

adóba küldendők. 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 
ellen 

Eladók 
könyvszekrény, iróasztal, finom kom- 
plett szalon garnitura, képek, csillár, 
női kabát, kosztüum, szövetruhák stb. 
Liget-ut 9, II. em. 2. D. u. 1 órától 
124 óráig. (1864) 

Aki jól és olcsón 
tüzifát akar venni, annak Basch An- 
dorhoz kell menni, Józsefváros, Zöld- 
pázsit-utca sarok, Pályasor.Telefon 1223. 

(3610) 

Perzsakabát 
kisebb nőnek megfelel, olcsón eladó. 
Megtekinthető Gyárváros, Str. Dacilor 
38, Ragályinál. (3663) 

Megvételre keresek 
egy jó állapotban levő motorkerékpárt, 
500 Kccm., oldalkocsival és villanyvilági- 

Irodának is alkalmas 
két üzlethelyiség, Belváros, Lonovich- 
utca 4. sz. alatt azonnalra kiadó. Érdek- 
lődni: Dr. Braun, III., Missits-utca 9. 

(3623) 

1 Temesvári Bank épületében 
modern 5 szobás lakás azonnal ki- 
adó. Bővebbet a Temesvári Bank ház- 
kezelőségénél. (3121) 

Csinosan butorozott 
nagy utcai szoba, fürdőszoba használat- 
tal kiadó. Bul. Carol 46, I. em. 2. (3658) 

300 négyszögöl kerttel kiadó 
kis családi ház az erzsébetvárosi szőlők- 
ben, mely 1 szoba, konyha, éléskamra, 
nyári konyha, külön baromfi udvar, ser- 
tésól és fásszinből áll. Bővebbet II. ker., 

Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsópbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 
(csirkepiac). (1219) 

Temesvár közelében 
120 holdas uribirtok vetésekkel olcsón és 
egy Special trafik, Temesvár egyik leg- 
jobb üzlete, eladó. Bővebbet: Coopera- 
tiva „Promontorul", Bulv. Regina Maria 
4. sz. (3668) 

Bérházak kerestetnek 
megvételre a város minden részén. Aján- 
latokat Tóth Jánosné házában, Ujszen- 
tes, 104. sz. alatt kéretnek leadni. (3669) 

kályha 
szükségletét, ha 

előnyösen akarja 
beszerezni, akkor 
bizalommal fordul- 
jon a garanciaké- 
pes kipróbált cég- 

hez 

Tüli 
cserépkálvhagyártó 

Gyárváros, Rékási ut 26. A házam előtt 
7-es villamos megállól! (Mivel üzletemet 
teloszlattam, eladásaimat kizárólag ezen 

cimről eszközlöm.) 
AÁtalakitásokat és javitásokat a legelőnyö- 

sebben eszközlök. 

Cserép 

tással. Cim: Ioan Zluchi, Tinichigiu, Sörházfasor 2. szám alatt a házmester- 
Lugoj, Str. Timisoarei 51. (8661) nél. (3667) 

Detaileladás. Engrosár. Elegánsan butorozott 
szoba, külön bejárattal, fürdőszobával, 

vesemüködésé 

Bonnaz 21. ::: Kapható: Minden patikában 

esetleg teljes ellátással, azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban. 

mmmeaasra emezzeszezzerezaos meanmzzeszaeze 

Téli autobusz menetrend 
Érvényes 1933 október 2-től 

Temesvár-Buziás-Lugos 
Temesvárról indulás d. u. 13.30 és 17.30 
Buziásról Lugosra ,d.u. 1445 ,1845 
Lugosra érkezés d. u. 15-45 ,1945 

lugos-Huziás -Temesvárra 
Lugosról ind. reggel 600 és d. u. 13 ó. 
Buziásról , 00 és d.u. 14, 
Temesvárra érkezés 815 és d. u. 1515 

Vasárnap és ünnepnap Buziásról- 
Temesvárra weekend-jegy. ndulás Bu- 
ziásról d. u. 13.30. Visszaindulás Te- 
mesvárról este 21:30 órakor. 

Életvidám... 
és fiátalos marad, ha mindennapi itala 

melynek rendszeres fogyasztása felfrissiti 
szervezetét, megtisztitja vérét a savas le- 
rakódástól, tellavit! a emésztéset és fokozza 

Kérjen kóstolót és ösmertető leirást! 
0MBO- Vezérképviselet: Timisoara, Str. 

és drogériában. 

ülöniéle 
Olcsó és fess ruhát 

fehérnemüt, gyermekruhát ké. 

„"Tempó", Józsefváros, Kosu 

19. 

Sidó Gáspár 
névre szóló proces verbal és tö 
adóról szóló nyugta adókönyvv 
az adóhivatal környékén tegn 
táján elveszett. Megtalálója 

jék lapunk kiadóhivatalában le 

bÉL! Hrntap 

lartóshullám 
6-9 hónapi ga 

1. WALTRI 
sar! 
állomásánál. 

MmniAAAATAA AAAKTATAT ATAAAAAAAI 

ltt van, amit kere 
Nem csak jó, de oles 

Prima férfiöltöny-lacon 600 
300 Gyermek 

Bőrkabátok spec 
készitése. 

Jozselváros, Bonnáz-utca 
udvarban. 

azonnal és jutány 
eszközöltet 

Ine.S. Márton. 

Nyomatott a „Temesvarer zeitung" körforgógépen. 


